



30°C
23°C



习近平在中共中央政治局第二十九次集体学习时强调 保持生态文明建设战略定力 努力建设人与自然和谐共生的现代化

详见A2

省政府常务会议召开 研究关于广东契稅 具体适用稅率等事項

详见A2

“五一”假期首日

广铁客流创新高 红色旅游受熱捧

详见A3

工业新动能 外贸新业态 数字新经济 首季看广东：三大新动向支撑高质量发展

2021年第一季度，广东经济增速高于全国，总量占全国比重继续超过十分之一。在“开门红”中，一系列数据显示出广东经济发展质量正越来越高：社会消费品零售总额和外贸订单增长标志着内外需同振、规上工业增加值增速加速走高显示出实体经济更实、新产品新技术不断走俏意味

着创新更新……

工业新动能、外贸新业态、数字经济正成为广东经济增长的新极点，支撑着第一经济大省继续逐浪前行。

新动能增添核心竞争力

在广州南沙区车来人往、路况复

杂的主干道上，小马智行的自动驾驶汽车已稳定行驶了两年多。小马智行广州公司总经理莫璐怡说，截至目前，小马智行已在复杂的城区公开道路中累积了超过450万公里的自动驾驶路测里程。

这是广州在新能源汽车领域的前沿项目之一。今年一季度，广东新

能源汽车产量增长273.1%。

广汽集团总经理冯兴亚说，一季度广汽集团销售汽车近50万辆，其中两种创新产品表现抢眼。广汽埃安新能源汽车累计销售1.7万辆，同比增长120.9%，位列新能源汽车市场第四。自主品牌广汽传祺销量为7.4万辆，其中中高端车型销量增长近1.5倍。

创新在社会经济和企业发展中的核心动力作用越发凸显。稳定性是精密印刷的关键。东莞市凯格精密机械有限公司16年来持续系统性研发，拥有可以将胶印控制在0.3毫米的点胶阀等核心技术，成为华为、苹果等世界500强企业的精密印刷等解决方案供应商。（下转A3）

全国消费促进月 活动启动

新华社电“2021年全国消费促进月暨上海五五购物节”启动仪式1日晚在上海展览中心举行。据悉，全国消费促进月将进一步激发市场活力、释放消费潜力，巩固消费回升向好势头。从5月1日到31日举行的2021年全国消费促进月活动，由商务部、国家发展改革委、工业和信息化部、农业农村部、文化和旅游部、市场监管总局共同组织开展。活动坚持政府搭台、企业参与、市场运作，坚持民生导向、利企惠民、简约务实，坚持上下联动、兼顾城乡、联通内外。

“我们把飞机叫回来！”

为送新疆断臂男孩紧急就医，末班航班临飞前返回廊桥再开舱门

羊城晚报记者 唐珩 通讯员 车捷 吴靖祺 王丹旒 谢万祯

“能不能把飞机叫回来？能不能帮我们？”4月30日23时42分，在新疆和田机场，当天最后一班由和田飞往乌鲁木齐的南航CZ6820航班按计划已推出廊桥，准备滑行起飞。此时，候机楼内，一行三人正焦急地向南航和田营业部求助。

原来，一名7岁的小男孩因手臂被拖拉机绞断，需紧急前往乌鲁木齐进行接骨手术。当地医生告知，手术须在6小时之内完成，否则细胞坏死后将无法治疗。

“我们能不能乘坐这个航班？”得知飞机已从廊桥推出，小孩子的父亲眼含泪水地向工作人员求助。本着“生命至上，以人为本”的原则，南航和田营业部和田机场塔台迅速将此情况反馈至上级部门。

经多方协调，南航向机组下达了“滑回廊桥，二次开门”的决策，全力帮助受伤的小旅客。

“尊敬的各位旅客，接地面通知，有一位旅客需要紧急前往乌鲁木齐进行救治。飞机现在需要滑回停机位。感谢您的配合。”客舱中正安静等待航班起飞的101名旅客，也听到了机组广播。

当时，受伤男孩一行还未购票。为尽快保障旅客登机，抢抓黄金救治时间，经和田机场方面协调，南航决定先保障旅客登机，由机场开启地面绿色通道，使用担架将小旅客送至客舱。南航和田营业部为旅客办好机票，机场方面办理其他手续。

一接到保障通知，航班机组立即分工协作。23时49分，飞机滑回停机位，乘务组协调旅客预留出宽敞的机上空间，准备好冰块等物品；23时54分，乘务长

赵燕再次打开舱门，小男孩和家属在医护人员陪同下登机；零时整，飞机重新关门推出；9分钟后，飞机顺利起飞！

飞行途中，乘务组安排专人照看受伤男孩，观察输液状况。因孩子注射了镇静剂，但又必须保持清醒，乘务组一边用湿毛巾为他擦拭，一边鼓励道：“宝贝别睡，你很勇敢，一定不要睡觉！”幸运的是，飞机上还有一名医生旅客协助乘务组一同观察情况。

在细心照顾小旅客的同时，机组人员还凑了一些现金给孩子应急。孩子的父亲哽咽着，不停地说着“谢谢”。乘务长赵燕红着眼睛安慰道：“刚才机长让我转达您，我们会尽快把孩子安全送到乌鲁木齐，愿孩子手术成功，请您放心。”

CZ6820航班起飞后不久，另一边，乌鲁木齐机场的南航GOC（现场运行中心）大厅里，值班人员紧锣密鼓地与机场方面就航班落地时刻和停机位进行协调。经沟通，乌鲁木齐机场延迟20分钟关闭，等待航班落地到位；并将停机位协调至紧邻一号道口，确保受伤旅客能尽快下机前往医院治疗。

5月1日1时36分，CZ6820航班顺利抵达乌鲁木齐机场。小旅客一行三人优先下机，现场等候已久的急救车第一时间将他们送往自治区中医院。

“再次为航班延误向您致歉，同时感谢您的理解和配合，感谢您同我们一起与时间赛跑，开展这一场生命速递。”在护送小旅客顺利下机后，乘务长再次通过广播向机上旅客致歉、致谢。

话音落下，客舱内响起了雷鸣般的掌声。

加时险胜辽宁队 成就CBA三连冠

广东队加冕11冠王



广东东莞大益队球员曾繁日(上)、赵睿等庆祝夺冠 新华社发

广州开展 统一灭蚊行动

为期一个月，尤其注意这三天

羊城晚报讯 记者林清、实习生洪静、通讯员魏卫健报道：随着气温回升，广东进入雨季季节。气候条件适合蚊媒孳生繁殖，登革热等蚊媒传染病传播风险有所上升。对此，广州市爱卫办将在全市开展为期一个月的统一灭蚊行动，时间为4月30日至5月30日。在第33个爱国卫生月活动的基礎上，将专业防治与群众运动相结合，深入推进环境整治。

根据安排，4月30日(星期五)、5月8日(星期六)、5月14日(星期五)和5月21日(星期五)为全市集中灭蚊统一行动日，组织各街镇、各单位和居民分时段开展清积水、填洼地、清死角、灭蚊虫、彻底清理蚊虫孳生地。

4月30日下午，广州各区同时在蚊媒高密度区域和社区、公园、单位等重点场所开展集中统一灭蚊行动。在海珠区灭蚊行动点现场，琶洲街消毒站负责人黄荣桂对记者表示，消杀人员喷洒的灭蚊药物虽然有气味，但十分钟之内便会自然散去。灭蚊消杀气味对高层的居民影响较小，而低楼层居民可在灭蚊消杀时关上门窗。

广州市卫健委表示，截至目前，全市虽未报告登革热本土病例，但省内已有输入病例。今年以来东南亚和美洲等境外地区登革热疫情仍频发，随着国际航班逐步恢复，广州作为重要国际口岸城市，对外交流频繁、人口密集和流动性大，登革热输入性风险不能忽视。

新闻管家 看新闻管家 知今日天下

印度单日新增病例 首超40万例

印度卫生部5月1日发布数据显示，印度单日新增新冠肺炎确诊病例首次超过40万例。多家媒体报道，印度是全球首个单日新增病例超过40万例的国家。印度正抗击第二波新冠疫情，但疫情近来迅速恶化，单日新增病例连续10天超30万例。根据世卫组织最新统计数据，全球累计确诊病例超1.5亿例，累计死亡病例近315.9万例。（新华社）

京广高铁部分列车晚点停运，原因查明： 大风吹扬地膜 挂上接触网

昨日，受大风天气影响，京广高铁接触网挂异物影响铁路供电，多趟列车晚点，北京西站部分列车停运。晚间，北京铁路公安局石家庄铁路公安处发布消息：5月1日中午，京广高铁定州市境内因大风吹扬地膜，致接触网故障，导致部分列车晚点。石家庄铁路公安处在铁路附近查获使用地膜覆盖耕地的使用者赵某某(男，57岁)，现正依法开展调查。（央视）

责编/陆德洁 林琳 美编/刘苗 校对/潘丽玲